

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 350.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Indicaciones electorales

Una vez más el turno de los partidos ha hecho necesario disolver las actuales Cortes y convocar a nueva elección general de Diputados para el día 26 del mes actual.

La oportunidad pide, por consiguiente, publicar algunas indicaciones acerca del procedimiento y operaciones de la elección para ilustrar así a aquellos que, desconociéndolos, tengan necesidad u obligación de intervenir en alguno de los actos electorales.

Uno de los requisitos preliminares de la elección, que debe estar ya cumplida, es el de exponerse al público las listas de electores publicadas en Julio del año último, que son hoy las definitivas y vigentes.

En el día de mañana deben volver a sus cargos los Alcaldes y Concejales que habiendo sido suspendidos gubernativamente no hayan sido procesados, y los que se encuentren en las circunstancias y condiciones que determinan la Ley electoral y las Reales órdenes de 19 de Febrero de 1893, 6 de Abril de 1896, 30 de Mayo de 1898 y 23 de Marzo de 1899.

De conformidad con lo que la misma Ley electoral previene han de fijarse edictos, con la anticipación debida, anunciando los locales en que hayan de constituirse las Mesas de las secciones, cuidando los Ayuntamientos de dar cuenta de esta designación al Presidente de la Junta Provincial del Censo. Debe tenerse presente que, según se halla establecido y confirmado por la Junta Central del Censo y el Ministerio de la Gobernación, en cada término municipal, y cualquiera que sea el número de sus electores, han de constituirse tantas Mesas cuantas sean las secciones en que aparezcan cla-

sificados sus electores con arreglo a las listas que han de regir para la elección.

En virtud de lo que preceptúa el artículo 38 de la ley electoral citada y las Reales órdenes de 29 de Abril de 1901 y 12 de Marzo último, deberá tener lugar el día 19 del corriente la proclamación de Candidatos y la designación de Interventores ante las Juntas Provinciales. En esta operación ha de computarse la vigésima parte de electores que tiene que concurrir a la propuesta de cada Candidato con relación al total que arroge el Censo del respectivo distrito electoral, y no al de un solo término municipal de los comprendidos en aquél.

El número de Interventores para cada Mesa es indeterminado en las elecciones de Diputados a Cortes, siendo cuatro el mínimum que deben nombrarse para cada Mesa, debiendo pertenecer a la Sección en que hayan de actuar los elegidos por las Juntas, y hallándose exentos de esta circunstancia los que los Candidatos nombran; pues pueden ser de otra Sección del mismo Municipio, si bien no podrán emitir su voto en la Mesa que intervienen.

(Continuará.)

Notas políticas

El general Linares.

Se ha publicado la Real orden disponiendo que el general Linares, que se encuentra completamente restablecido, se haga cargo nuevamente del despacho del ministerio.

Los refuerzos a Méjilla.

Se ha afirmado en el ministerio de la Guerra que no es preciso enviar refuerzos a Méjilla, pues cuenta nuestra plaza con 4 000 hombres de guarnición, de la cual forman parte dos baterías de Artillería de campaña, dos de cuerpo de ejército y una de montaña.

La fusión de Romero.

Ha negado el jefe del Gobierno las noticias publicadas referentes a trabajos hechos para llegar a una inteligencia política entre el presidente del Consejo y el señor Romero Robledo. Es cierto que en es-

tos últimos días han tenido varias conferencias los señores Silveira y Romero, pero con carácter exclusivamente electoral.

El «trust» azucarero.

Según parece, han surgido dificultades para la constitución del sindicato azucarero, por efecto de no aceptarlo algunos fabricantes y por exigir otros que el importe de las Fábricas se les abone en efectivo, y no en Obligaciones.

También se dice que han enfriado a algunos de los que se interesaban en este negocio las declaraciones echas por los ministros de Hacienda anterior y actual contra toda idea de privilegio.

Hay, sin embargo, que esperar a ver en qué queda todo esto.

El Rey en Vicalvaro.

A las siete menos cuarto regresó su majestad el Rey de Vicalvaro, donde pasó revista a la fuerza del cuarto regimiento montado de Artillería y al cuartel donde se aloja.

El Rey ha venido muy satisfecho de su paseo militar, y singularmente de la revista que ha pasado a pie a la Artillería, mandando luego montar una batería, lo cual se hizo rápidamente.

La llegada y salida del Monarca en Vicalvaro ha sido un acontecimiento, presenciándola todo el vecindario.

La música del pueblo recibió a S. M. con la marcha Real.

El Rey acompañado del príncipe de Asturias y seguido del Cuarto militar y del escuadrón de Escolta, llegó a Palacio a galope, resultando la comitiva de un gran efecto. Don Alfonso XIII mandó desfilar al escuadrón por delante de la puerta del Príncipe, y presenció el desfile desde una de las ventanas de las habitaciones de los príncipes de Asturias.

Todos los expedicionarios llegaron cubiertos de polvo.

El Rey ha dicho que no han tenido en el paseo militar el calor que era de suponer. En Vicalvaro estaban el capitán general, señor Macías, y el comandante general de Artillería, señor Aguilar.

El Mohedi.

En la casa de huéspedes que habito esperábamos una tarde el toque de campana para la mesa, una primera actriz dramática, un poeta cordobés, un cura echado de Francia, dos coupletistas, un viajante de comercio, tres alcaldes de pueblos de la provincia, un ilustre iónista, cuatro tenientes de infantería, otros cuatro empleados civiles, un moro renegado y un servidor de ustedes sin más hijos.

Desde luego me fijé en el moro, que tenía de moro lo que yo de chino. Era un viejo de noble aspecto con la barba

rapada ojos negros é inteligentes y que hablaba con toda perfección el caló jitano del barrio de San Lorenzo.

—Soy, me dijo, satisfaciendo mi curiosidad un emigrado de la kabila de Frajana: Las cosas van por Marruecos mal para mi profesión y me he venido a esta tierra donde naol pobre y de donhuí a África a consecuencia de los sucesos cantonales de 1873, logrando en ella de su gran fama de salir curandero, no sin haber tenido necesidad de renegar. Es de advertir que yo tengo cursada la carrera de Medicina.

—Que idea tiene usted—le pregunté de la actual guerra.

—Que vencerá el Roghi si no muere en alguna batalla. El Roghi es un Mohedi.

—¡El Mohedi!

—Sí, el enviado por Alá, el prometido para restaurar la buena doctrina. El Mohedismo es entre los musulmanes ortodoxos lo que el Mesionismo entre los hebreos, continúa, es un ser protegido por la divinidad para propagar por toda la tierra el imperio del Islom, el Redentor, el Invencible, el Iluminado, el que ha de restablecer con la conquista el antiguo califato de las Omniadas de Occidente.

Al ver Giafor, que así se llama mi amigo, dibujarse en mis labios una sonrisa añadí.

—Claro es que el Roghi es un tuco de siete suelas que merece en el Mohedi, del porvenir ni en los Mohedies del fondo, tales como Abderraman primer fundador del califato de Córdoba y el Almueración de los almohades, vencidos ahí cerca, en los caminos de Sierra Morena por los ejércitos aliados de Castilla y de Aragón y mandados por los Reyes don Alfonso VIII y don Pedro II; pero la inmensa mayoría de los bereberes, que son los que obraron con más vigor los preceptos de el Koran, inquebrantable fé en la venida del esperado Mohedi.

—Lo que me asombra le repliqué—es que esos pueblos no hayan progresado nada en trece siglos.

—Un marroquí no quiere nada con el progreso.

Detesta las bases de guerra, los telégrafos, los caminos de hierro, toda arquitectura que no es la suya, los productos de la industria moderna y el contacto con los extranjeros. Los demás hombres son para él de inferior condición que la de los perros. Si pu-

diese circumbalarse con una muralla inespugnable el Mogrel para cortar toda clase de comercio. El Roghi es el representante genuino de esta clase de ideas, y como las potencias europeas no favorecen mucho a los que pudiéramos llamar los liberales del imperio, no quedará uno solo con vida.

Giafor se quedó algo pensativo y después exclamó con cierta serenidad.

—Yo creo que los marroquíes saben más que nosotros.

—¿Eh?

—Sí, hombre, sí, más que nosotros. La civilización no ha hecho más que complicar al estado social, haciendo insoportable la vida. Aquí viven bien unos pocos y los demás son esclavos, sí, esclavos de las necesidades que nos hemos creado. El hombre no necesita para vivir más que unos campos de cultivo, semilla, una choza donde albergarse, un caballo que se traslade a distancia, un fusil para defenderse, una mujer que le enamore y una orreencia en Dios, sin más relación con el Estado que la de servirle con las armas y pagar la muna, esto es una sola contribución directa.

No dejaba de haber cierta lógica en este razonamiento.

—De suerte—concluyó Giafor—que así que se apacigue aquello me vuelvo a Frajana, por que hace solo dos meses que estoy aquí, y ya estoy aburrido de oír hablar de elecciones, de presupuestos, de marinos, de ejércitos, de hacienda, de Pedro, Juan y Antonio; de liberalismo, de clericalismo, de socialismo, de demoracia y de ver que todo el mundo está rabiando hoy porque no llueve, ayer por que no hay trabajo; y mañana por otra cosa. Es verdad que no se rompen ustedes la orisma como los partidarios del Roghi, pero voy oyendo mi amigo, que no es por virtud, si no porque aquí ya nadie se mata por nada, y lo que cada cual procura es ver como puede comer a costa del vecino. No me acomoda vivir rodeado siempre de políticos y jueces, gobernadores y recaudadores, sin libertad ni aún para pasearme por donde quiera, teniendo que empaquetarme con estas vestimentas tan ridículas costosas y durmiendo en un tabaco eternamente vigilado, eternamente sufriendo vejámenes y contrariedades. Quiero mi casita, mudejar, un ejáoc veloz, mi huerta de naranjos y palmeras, mis campos de maiz y de trigo, el arroyo

célebre por haber sido cuna del pintor que formó época en el reinado de Luis XIV, el inmortal Le Sueur, debe su nombre a un vastísimo bosque situado en sus dependencias y compuesto casi exclusivamente de álamos blancos.

Una fatalidad singular pesaba sobre el último dueño de este inmenso dominio, es marqués Reinaldo Héctor de la Tremblayel Heredero Reinaldo de rica y poderosa familia, había visto siempre sonreír la fortuna a su alrededor.

Contrajo matrimonio con una bella joven, de la que estaba realmente enamorado.

De este matrimonio nacieron dos hijos y una hija, encantadora trinidad, en la que se concentró el afecto y toda la felicidad del marqués y de su esposa.

Pero en el momento en que el mayor de los hijos iba a cumplir sus dieciocho años, una extraña enfermedad, cuyo remedio escapó a la ciencia, le llevó al sepulcro. Primera y dolorosísima puñalada que recibía el feliz matrimonio.

dado por este Príncipe, y concebido en términos que atestiguan altísimo favor.

Hemos presenciado sus temores ante el peligro que este favor pudiera correr, al verlo comprometido por las ceremonias sacrílegas de una joven iluminada.

Y, por último, hemos asistido a un casamiento de farsa, verificado con la pobre Juana, después de haberse confesado ante el marqués de Thianges la existencia de un matrimonio real contraído anteriormente.

Ha llegado, pues, el momento de sondear el pasado de nuestro protagonista, y de que nuestros lectores se expliquen todo lo que hasta este instante había en él de misterioso.

Veinte años antes de la época en que ocurrieron los sucesos que acabamos de exponer, existía en Picardie una vieja mansión casi feudal, cuyo nombre era la Tremblaye.

Situada ésta a pocas leguas de Amiens, y a corta distancia del lugarejo de Quesnoy,

—¿Lo creéis así?—preguntó Juana con dulce y encantadora sonrisa, marcada todavía por un resto de tristeza.

—Sí—respondió Raoul—severo é injusto, pues la falta que reprochaba, la marcha imprudente que me irritaba, tenía su motivo en el amor; la cometisteis por exceso de amor...

—¡Ah, lo comprendo!—murmuró la joven transportada de alegría.

—Sí, lo comprendo y lo confieso—prosiguió Raoul—¡pobre niña! ¡estais celosa!...

—¡Raoul! ¡Raoul! ¡dime, que estoy equivocada!... ¡dime que me amas!... ¡que no amas a nadie más que a mí y que no me engañas!...—exclamó Juana con exaltación febril.

—En efecto, no tienes por qué atormentarte—replicó M. de la Tremblaye, después de besar apasionadamente la mano de su mujer;—así como tú eres la más bella de las criaturas, eres también la más adorada de ellas... No es posible que donde tú reinas, como sucede en mi corazón, pueda abrigarse

que pasa por mi puerta y mi *chacha* con quien dormir, una flamenca muy guapa sin polison, sombrero y manteos que no sabe otra cosa que labar mi chitava oocer el alouzcuz y cantar:

Si me vas á aborrecer mejor te agradecería me matases de una vez: para que quiero la vida si me falta tu querer.

JOAQUÍN JUSTE Y GARCÉS.

DE ELECCIONES

DESDE SEPULVEDA.

Hoy ha salido de esta Villa con dirección á los pueblos del partido de Cuéllar, el Excelentísimo señor Marqués de Santa Cruz, á quien acompaña su secretario señor Sanz Tejedor, y el diputado provincial y director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA señor Cano de Bueda.

La despedida que aquí se ha hecho al señor Marqués ha sido tan cariñosa como lo fué el recibimiento. La noche última de su estancia en Sepúlveda, fué obsequiado con una serenata y en el momento de la partida acoudió á reiterarle sus simpatías el gran número de distinguidas personalidades que aquí apoyan con toda energía su candidatura.

Verificado ya el recorrido de los pueblos que siendo de este partido emitirán sus votos para la elección de Cuéllar, se encuentran confirmadas las impresiones que anticipé respecto de la preponderancia que aquí tiene la candidatura del Marqués de Santa Cruz, del cual los pueblos pueden esperar una eficaz defensa de sus intereses dada la influencia de que goza en la Corte, circunstancia que es la que conviene á los pueblos con preferencia á otras que puedan alejarse contra su representación, y que ya está demostrado que ningún valor tienen para ello.

EL CORRESPONSAL.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO.

SEGUNDA QUINCENA DE ABRIL.

La corriente equatorial atmosférica alejada sistemáticamente de nuestras latitudes, se acercará á ellas desde el miércoles 15.

Esta importante circunstancia es muy favorable para que las depresiones del Atlántico avancen sin dificultad y actúen directamente sobre nuestra Península, desarrollando las lluvias que todos desean, y no tengamos que lamentar ahora la repetición del fenómeno, tan frecuente en este año, de oposición de fuerzas por el N. y N. E. de Europa, que nos ha creado esta si-

tuación meteorológica, verdaderamente difícil y anormal.

El desenvolvimiento de las depresiones oceánicas, formará en nuestras regiones tres periodos lluviosos, acompañados de temperaturas inferiores á la normal: desde el 16 al 18, del 22 al 23, y del 26 al 23.

El primer periodo lluvioso, será una continuación del cambio atmosférico, que según dijimos en la quincena anterior, se iniciará el día 14.

Jueves 16.—Si habrá bifurcado la depresión del día anterior, pasando uno de sus núcleos por el Medio día de la Península y situándose el otro en el Cantábrico. Seguirán siendo las lluvias bastante generales y abundantes, particularmente en las zonas próximas á los núcleos perturbadores.

Viernes 17.—Los centros de baja presión referidos estarán hacia los parajes de Argelia y en el golfo de León, mientras otro núcleo borrascoso abordará el archipiélago Inglés. Se producirán chubascos, especialmente desde el N. O. al Centro, con vientos fuertes de entre S. O. y N. O.

Sábado 18.—La borrasca del archipiélago Inglés se encaminará al mar del Norte. Continuará en la Península el régimen de chubascos, en particular desde el N. y N. E. hasta las regiones centrales, con vientos fuertes de entre O. y N., que harán bajar más la temperatura.

Esta perturbación atmosférica se sentirá todavía el domingo 19 en las regiones vecinas al Mediterráneo.

El segundo periodo empezará á señalarse en Portugal y Galicia, el martes 21.

Miércoles 22.—El centro de otra invasión oceánica se acercará al golfo de Gascuña, y un núcleo de bajas presiones aparecerá por Marruecos y Argelia. Lluvias bastante generales y alguna tormenta, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Jueves 23.—El núcleo de Gascuña se encaminará al Mediterráneo, fusionándose con el mínimo de Argelia. Seguirá el mismo régimen, principalmente en la mitad oriental de nuestra Península.

El último periodo lluvioso se iniciará el 25.

Domingo 26.—Una importante depresión se aproximará á las costas de Galicia y un secundario actuará por el S. O. Ambos centros perturbadores ocasionarán lluvias y tormentas, particularmente en la mitad occidental de la Península, con vientos fuertes del tercer cuadrante.

Lunes 27.—La depresión de Galicia se correrá á lo largo del Cantábrico, y el secundario del S. O. pasará por el Estrecho. Lluvias generales y copiosas con algunas tormentas y vientos del tercer cuadrante.

Martes 28.—El centro de bajas presiones se hallará en el Mediterráneo. Seguirán las lluvias, aunque no tan

generales como el día anterior y bajará considerablemente la temperatura.

Desde el miércoles 29 mejorará el estado atmosférico general, pero continuará aún perturbado en el Mediterráneo.

SFEIJOON.

13 de Abril, de 1903.

Despedida.

Señor don Rufino Cano de Rueda.

Mi querido amigo: Hondo duelo aflige á mi alma, al consumir y llevar á efecto la despedida que hago á los habitantes de esta noble Ciudad y sus contornos; cuando vine traía miedo porque no los conocía; hoy me marcho con dolor, porque no solo los conozco á ellos, si nó á todo su partido judicial; y no es, no—ingenuamente lo digo—que mi amor propio se vea lastimado por la decepción de un Real Decreto que siempre y en todo tiempo ayuda á unos y estorba á otros, no; y si en ello hubiere alguna miseria, sabría yo ahogarla en otro sentimiento más puro.

Mi deseo, empero, aunque con ofensa de derechos adquiridos y al engaño con que me trajeron, se ha cumplido; vine á ejercer un cargo público y provisional por la necesidad urgentísima que demandaba el Juez de Instrucción de este Distrito por término de tres meses porque me mandaron; me voy á los cinco años cuando me mandan.

A mi venida saludé á pocos porque á pocos conocía; hoy me despido de todos porque á todos y á toda la provincia conozco; y lo hago en esta forma porque considero el medio más seguro de no incurrir en omisiones hoy, que pudiera sentir mañana.

El cuadro de negruras que de años pasados dejó dibujado en un folleto que consulté á diferentes y queridos amigos, para elevarlo al Monarca, lo ha blanqueado, en esos cinco años, el afecto inmerso de que tantas pruebas vi en ese pueblo que supo por su fé, variar el curso de un río abriendo cauce nuevo taladrando los peñascos.

De un pueblo así, solo puede despedirse uno como yo, diciendo Adios, hasta luego, habitantes de Segovia; mi casa, como usted mi querido amigo, la tienen todos en Madrid—Corredera baja de San Pablo, número 35, principal.

Por su bondad al permitir la publicación de esta carta en su ilustrado diario le dá gracias su afectísimo seguro servidor q. l. b. l. m.

EDUARDO GARCÍA.

Segovia 15 de Abril de 1903.

Los abonos químicos.

El ilustrado agricultor don Avelino Ortega ha hecho una experiencia para

demostrar la influencia del nitrato de sosa en la cantidad y calidad de los garbanzos producidos.

Preparó un terreno de 24 áreas y lo hizo tres parcelas iguales. Una de éstas la abonó con superfosfato (200 kilogramos por hectárea,) con sulfato de potasa (40 kilogramos) y con nitrato de sosa (60 kilogramos por hectárea.) En la segunda echó el mismo abono, sin el nitrato de sosa. En la tercera suprimió el abono químico. Sembró los garbanzos á la vez, eran de la misma clase, les dió las mismas labores. Todo ello fué igual, mecos el abono.

He aquí lo que produjeron:

Primera parcela, 24 celemines; segunda idem, 14 idem; tercera idem, 10 idem.

Clase del garbanzo: primera parcela, finos, blandos y muy grande; segunda parcela, ásperos y grandes; tercera parcela, ásperos y pequeños.

De suerte que el nitrato de sosa ha duplicado con exceso la producción, y además ha mejorado notablemente la calidad.

Al precio actual, las dos fanegas de garbanzos buenos, finos y gruesos de la primera parcela valen en mercado unas setenta pesetas. Los 14 celemines de la segunda parcela aún cotizados al mismo precio, 40 pesetas; diferencia, 30 pesetas. El nitrato empleado en las ocho áreas, á razón de 60 kilogramos por hectárea y á 35 pesetas los 100 kilogramos de nitrato, cuesta 1,75 pesetas.

Aumento en producción, 30 pesetas; idem en gasto, 1,75; ganancia, 28 35. Todo en ocho áreas de terreno.

Efemérides segovianas.

15 DE ABRIL DE 1856.

Robaron la Iglesia de Cerezo de Arriba.

El 15 de Abril de 1856, amaneció robada la iglesia de Cerezo de Arriba, llevándose los ladrones, una cruz parroquial con un letrero á su alrededor que decía *Andrés Martínez de Sepúlveda*, una lámpara con inscripción de *Nuestra Señora de Cerezo*, un copón, un incensario, todos objetos de plata, una cajita de oro con una cruz pequeña para dar el Viático y una custodia de bronce con viril y figuras de plata, dejando los ladrones las sagradas formas esparcidas en el altar mayor y en la sacristía sin duda por no verlo, dos cálices, dos pares de vinajeras, las crismas y otros objetos de plata: á la puerta de la iglesia que abrieron con llave maestra se encontraron dos formones grandes y era cura párroco don Martín Delgado. En el mismo día de 1857 no de 1855 como dice Carrasco robaron las iglesias de Aldeavieja y Siguero.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

INFORMACION LOCAL

Al señor Alcalde.

Recibimos hoy otra nueva reclamación de los dueños de carruajes de la

capital, para que se la trasmitamos al señor Alcalde.

Decíamos hace tiempo en nuestro periódico, que la calle de San Agustín está imposible, llena de baches y que era necesario que de algúa modo se arreglasen para hacer más suave el movimiento de los carruajes y evitar que estos sufran como vienen sufriendo grandes destrozos.

Hay viajero que rompe con la cabeza el tejadillo á fuerza de saltos y otros, los más; suelen sentirse enfermos del estómago al pasar por San Agustín.

Creemos que ya que no pueda hacerse el adoquinado por falta de fondos, no estaría mal se echasen unos cuantos carros de arena.

Incendio.

A las seis de la tarde del día 13 ocurrió un pequeño incendio en la Iglesia de Aldealengua de Pedraza, en un departamento destinado para encender los incensarios.

Mercé á la oportunidad con que acoudió el vecindario el incendio fué prontamente sofocado, si bien dejó destruida la parte donde se inició. Cálculanse las pérdidas en 400 pesetas próximamente.

Es interesantísimo el número del *Nuevo Mundo* de esta semana.

Contiene una magnífica información de las fiestas reales celebradas en Lisboa con motivo de la estancia en aquella población del rey de Inglaterra Eduardo VII publicando además, entre otras, las siguientes notas de actualidad:

La temporal taurina.—La ascensión del globo "Marten".—La jura de banderas en Barcelona.—El "foot-ball" en Madrid.—Zacconi en la Comedia.—Mr. Juarés y la cuestión Dreyfus.—José Carreño, etc., etc.

Además publica *Nuevo Mundo* las 24 fotografías elegidas para optar al premio en el concurso de gestos, resultando estas planas muy interesantes.

Acto de caridad.

Ha entregado en nuestra redacción don A. E. cinco pesetas con destino á la familia desgraciada de San Lorenzo.

Desapariciones.

El señor Gobernador civil de la provincia interesa la conducción de Mariano Herranz Pacheco, natural del Espinar, de diez años el cual ha desaparecido del domicilio paterno.

También ordena se averigüe el paradero de la joven Crisanta Mate, de 31 años, que desapareció de las viñas de Castillejo de Robledo.

Fallecimiento.

Ha fallecido una niña de corta edad, hija del empleado en la Diputación y particular amigo nuestro don Matías Alvaro, á quien enviamos nuestro sincero pésame.

ni aún el pensamiento de otro amor, y tus sospechas celosas demuestran una desconfianza injusta hacia tí y hacia mí.

—Y sin embargo—baluceó Juana—esa mujer... esa mujer...

—¡Ah—repuso Raoul—no estás convencida todavía!... Pues bien, esa Antonia Verdi no debe inspirarte inquietud alguna. Te juro por Dios y por nuestro amor que no la conozco, que jamás la he visto.

—Entonces, Raoul, ¿por qué te ocupas en obtener informes de ella?

—¿Quiéres que te lo diga?

—No lo exijo, pero te lo suplico.

—Tengo motivos para suponer—respondió monsieur de la Tremblaye—que Antonia Verdi está afiliada á la policía del Regente, y como esa policía me busca, suponiéndome complicado en la conspiración de que te hablé ya, hay interés directo para nosotros en obtener informes exactos y detallados acerca de la vida de esa mujer.

Esta explicación no tenía nada de convincente; pero Juana tenía deseos de dejarse

convencer, y se convenció, sintiendo nacer de nuevo en su corazón alegría y confianza.

Todo se olvidó desde aquel momento, y la luna de miel volvió á brillar con todo su esplendor en el ciclo de las ilusiones de la enamorada pareja.

XLIV

EL HIJO DEL CAZADOR.

Si el autor ha conseguido dar algún interés á los primeros capítulos de este libro, y si ha encontrado lectores lo bastante benévolo para seguir este relato hasta llegar á las presentes líneas, habrán echado de menos, indudablemente, ciertos detalles que les expliquen quién era Raoul de la Tremblaye, cuya vida aparece hasta ahora algo enigmática y misteriosa.

Hemos visto á Raoul disponer á antojo de fabulosos tesoros y de una fortuna espléndida. Lo hemos visto en correspondencia con el Regente y portador de un salvo conducto

Quedaban todavía una hija y un hijo para consolar á aquellos desdichados padres.

Sin embargo, la parca insaciable arrebató antes del año la hija querida, víctima también de rápida enfermedad.

Pasó un año, y el último hijo también murió.

Estos golpes tan rápidos y tan dolorosos, eran demasiado violentos para el tierno y desolado corazón de la marquesa. No tardó la infeliz madre en seguir á la tumba á los tres ángeles que la habían precedido.

Reinaldo quedó solo en este mundo.

Su gran castillo, que no hace mucho era centro de ruido, de movimiento, de alegría, de paternal y legítimo orgullo, de afecto conyugal, casto é inalterable, era ya nada más que sombría residencia de duelo permanente, de tristeza eterna y de abundantisimas lágrimas.

El marqués vistió luto jurando no despojarse jamás del negro ropaje. Renunció para siempre á la corte y al mundo. Sus espaldas se encorvaron, sus cabellos encanecieron,

Alumbramiento.

Ha dado á luz, en San Cristobal de la Vega, la esposa del Juez municipal de aquel pueblo don Saturnio Hebrero.

Muertos y Vivos.

Hoy se han registrado tres defunciones y un nacimiento.

En Zamarramala.

Según noticias que de allí recibimos, la función teatral que el pasado domingo hicieron los jóvenes de Zamarramala, fué sin duda alguna muy bien ejecutada por los aficionados que en ella tomaron parte.

Representóse el drama "Diego Corriente," mereciendo tan justos como merecidos aplausos, los jóvenes siguientes:

Isabel Nogales, Angela Alvaro, Gregoria Ortega, Catalina Tejedor, Ventura González, Gregorio de la Paz, Tomás Bincón, Víctor González, Gabriel Mate, Clemente de Andrés, Epifanio Barrero, Toribio Montero y Claudio Alvares.

El público numerosísimo aplaudió con calor á los intérpretes de la obra.

El profesor veterinario, don Eugenio Anaya terminó dando las gracias á los espectadores.

Expedición italiana al Polo Norte.

La importante casa editorial Maucci, de Barcelona, acaba de publicar y poner á la venta los cuadernos 12.º y 13.º de los veinte de que constará la preciosa obra del Duque de los Abruzzes, titulada *La Estrella Polar en el Mar Artico*, que tan extraordinario éxito está alcanzando en España.

Su lectura es tan interesante como la de los anteriores. El comandante Cagni prosigue el relato de su decisiva marcha en dirección al norte, refiere su forzado regreso hacia el sur en lucha desesperada con la deriva del hielo, y las marchas rápidas emprendidas para alcanzar, á pesar del mal tiempo y merced á supremos esfuerzos, la más extrema latitud posible.

Ilustran estos dos últimos fascículos doce artísticos grabados, y acompaña al último un plano del Océano Glacial Artico en el que se señalan las rutas de otras naves, las distancias recorridas con trineos por otros exploradores, y se detallan los trayectos de avance y regreso de la expedición italiana, marcando el punto extremo en que el valiente comandante Cagni tuvo la gloria de hacer ondear el pabellón de Italia.

Tema de posesión.

Anteayer salió para el Real Sitio de San Ildefonso el nuevo Canónigo de aquella Colegiata don Zacarías Zuz y Esclava, Secretario de Cámara de este Obispado, á quien acompañaron los señores don Julián Miranda y don Gaspar de Andrés, dean y maestraescuela de esta Catedral, don Angel Remacha Cadena, sobrino del señor Obispo, don Remigio Diaz, don Pedro Bincón, de Madrid y don Julián Casado, procurador de esta Ciudad, amigos del nuevo Prevendado.

Hechas las invitaciones acostumbradas para el acto, les fué servida una bien preparada comida en la casa del señor Abad, á la que también asistió el Ilustrísimo señor don Baldomero Cabrera, administrador del Real Patrimonio y el Canónigo don Claudio Deza, y á las tres y media se dirigieron á la Colegiata, en la que previo el ceremonial de rúbrica le fué dada la posesión al nuevo Canónigo.

Terminada esta y ya á la salida de Coro, llegó el Prelado acompañado del paje don José Iriarte, á quienes se unieron los invitados en unión de todo el clero colegial y parroquial, y después dar un corto paseo en el jardín y galantemente invitados por el señor

Cabrera, se trasladaron á las habitaciones que ocupa en la casa de Canónigos en donde fueron obsequiados espléndidamente con profusión de dulces, licores y abundante champagne y exquisitos babanos, terminando el acto á las seis y media en que regresó el Prelado en unión de los invitados de ésta. Aunque el Alcalde de dicha población asistió al acto de la posesión tuvo que retirarse inmediatamente por ocupaciones urgentes.

Reciba el nuevo Canónigo nuestra felicitación por tan buena como merecida acogida en el Real Sitio de San Ildefonso.

Estadística de mortalidad.

Se han registrado las siguientes defunciones por distintas enfermedades durante el mes de Marzo: cuatro niños menores de un año; siete de uno á cuatro; tres jóvenes de uno á 19, y cinco de 20 á 39.

De 40 á 59 años, cuatro; de 60 en adelante, siete varones y 13 hembras; de edades desconocidas uno.

Resumen: han fallecido 24 varones y 24 hembras.

Nacieron 28 varones y 19 hembras de legítimo matrimonio, ilegítimos cuatro hembras. Nacieron muertos dos varones y una hembra.

JARABE BALSAMICO CON HEROINA DE LLOVET

Premiado con medalla de oro.

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina. Precio, 3 pesetas frasco: Farmacia Escuderos, 4.

HERNIAS (Quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y de la matriz.

Consulta médica especial para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de la Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa o haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia los días 28 y 29 del actual, en el Hotel de la Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.—Fuencarral, 19 y 21.—Gabinete Mecanoterápico de Madrid.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Mercados.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco, 200 fanegas de centeno que se cotiza á 45 reales fanega.

En el Canal, 400 fanegas de trigo que se cotiza á 45 reales fanegas.

Medina del Campo

Han entrado 300 fanegas de trigo. Se cotiza de 43 1/2 á 43 3/4 reales.

Tendencia sostenida.

Arévalo.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 45 reales las 94 libras castellanas.

Entraron 830 fanegas de trigo.

Ha estado concurrido.

Tendencia sostenida.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

Santos Galixto, Caricio y otros siete mártires. Santos Optato, Luperco, Suceso, Marcial, Urbano, Julia, y Quintiliano.

SANTA ENGRACIA VIRGEN Y MÁRTIR.

Fué nuestra santa hija de un señor principal de Portugal, el cual educó á Engracia, no solo cual correspondia á su elevada clase, sinó también cual debe hacerlo un cristiano, para que sus hijos sean agradables á los ojos de Dios. Luego que tuvo edad competente, solicitaron su mano varios caballeros, y sus padres prometieron enviársela á un Duque del Roselló. En efecto, se dispuso el viaje al tiempo concertado, y nuestra santa virgen caminaba con alegría, no por las bodas que iba á celebrar sino por el desposorio eterno que pensaba realizar con Jesucristo al paso por Zaragoza. Entregó su alma al Criador hacia el año de 300.

AGRIDULCES

Pepito va á ver á su tía, quien le obsequia con dulces y bombones.

Hay varias personas de visita, y al cabo de un rato corta el niño la conversación de las mismas, diciendo:

—Tía, cierra la caja.

Ella no le hace caso: el chico repite lo mismo varias veces, y al fin la buena señora le contesta:

—Pero ¿quieres no interrumpir? ¿Qué se te ofrece?

—Nada, tía; te decía que cerraras la caja de los bombones; porque sino me los voy á comer todos.

**

Gedeón está de aprendiz en una fotografía

¿Vas aprendiendo bien el oficio?—le pregunta uno.

—Si, señor. Pero como todavía no soy muy práctico, no me dejan hacer más que retratos de niños.

CHARADA.

Primera encontré en chinchón y á la segunda, ví en coche, todo en más de una ocasión me fastidió por la noche.

La solución mañana.

Solución á la charada del día 11:

RA-TÓN.

GEROGLIFICO COMPRIMIDO

Por G. Garrido.

PON CH.

La solución mañana.

**

Solución al de ayer:

De menor á mayor.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Madrid.

Es absoluta la carencia de noticias que merezcan la pena de ser transmitidas.

Consejo de ministros.

Se celebra en estos momentos Consejo de ministros.

A la entrada nos ha manifestado el señor Allende Salazar que lleva, en tre otros expedientes el de las obras en el instituto granadino.

El señor Dato, que ha sido el segundo en llegar, lleva también algunos expedientes de indulto.

El señor Sanchez Toca, otros de material de marina y de guerra el señor Linares.

Hace pocos momentos ha llegado el señor Silvela.

El Congreso de Médicos.

El señor Allende Salazar nos ha dicho que al congreso de medicina que ha de celebrarse en los últimos días de este mes en la Corte, asistirán más de 5.000 médicos.

El Conde de Romanones.

Pasado mañana saldrá para Cartagena por donde se presenta diputado el señor Conde de Romanones.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 75'65; los Francos á 35'70; y las Libras á 00'00.

Provincias.

Blasco y Soriano.

Parece que han vuelto á reproducirse en Valencia las colisiones entre los partidarios de los señores Blasco Ibañez y Soriano.

Se han tomado precauciones para evitarse que como en la pasada noche ocurran sucesos motivados por los partidarios de uno y otro.

Incendio.

Telegrafian de Cádiz que el incendio de Fort Luis continúa tomando incremento.

Ha destruído centenares de latas de petróleo que se hallaban apiladas cerca del almacén.

Lo de melilla.

Según parte oficial que acaba de recibir el señor Maura, se han recogido diez muertos cerca de la Alcazaba. El cablegrama no dá más detalles.

Instrucciones.

Las instrucciones comunicadas al comandante general de Melilla son para que permita la permanencia en nuestro territorio del elemento moro refugiado en él, previo desarme; que se atenderá á su subsistencia; pero que de aumentar el número de los refugiados, tendría que pensarse en su traslado á Tánger.

En el Consejo.

El el que se está celebrando se tratará de las medidas que han de adoptarse para el caso que los rebeldes intervengan, como se proponen, la Aduana mora de Melilla.

EL CORRESPONSAL.

Preparación

de dibujo para el ingreso en las Academias Militares y Civiles.

Clases particulares de paisaje, acuarela y óleo.

Darán razón: San Clemente, número 10, de cinco y media á seis y media.

INTERESANTE Á LOS TRAPEROS

DE LA

Provincia de Segovia.

En la fábrica de papel de la Capital, denominada *La Constante* se compra toda clase de trapo.



NUEVA ZAPATERIA

DE

CLAUDIO MORENO

PLAZUELA DEL CORPUS, 10

TIENDA CONTIGUA Á LA SOMBRERERÍA

(Sucursal de la Zapatería de la calle de Atocha, 86, de Madrid.)

Tengo el gusto de ofrecer á mis numerosos amigos y al público en general, los grandes surtidos que en toda clase de calzado he recibido, así en ordinario como en fino lo mismo en colores que en negro.

También se hace á medida con tres días de intervalo.

Plazuela del Corpus, 10.—SEGOVIA.



Medalla de oro.—París y Londres. 1902.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrítico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aun- que sus dolencias sean de más de 30

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y

disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva,

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América,

